

山西省体育局

晋体办函〔2023〕107号

山西省体育局关于认真做好中秋和国庆 假期安全生产工作的通知

各市体育局，各直属单位，机关各处室：

2023年中秋、国庆两节将至，现就我局系统安全生产工作安排如下：

一是深刻吸取事故教训，层层压实安全生产责任。坚守发展不能以牺牲安全为代价这条红线，进一步强化时时放心不下的责任感，坚持眼睛向下，狠抓基层，领导带队深入一线推动安全生产责任措施的真正落实，督促各单位严格履行主体责任，并落实到具体岗位和责任人，坚决防止在单位内部打转，做到抓早抓小，把事故隐患消除在萌芽状态。

二是抓实抓细工作落实，扎实推进专项排查整治。以2023年工作要点和安全生产督查计划为抓手，深入开展体育行业重大事故隐患专项排查整治行动和2023年下半年安全生产督导检查，抓好体育系统各单位开放的公共体育场馆及附属运营场所安全工作的精准治理，突出短板，整改隐患；深化高危险性体育项目市场经营单位（游泳、滑雪、攀岩等高危险性项目经营许可及经营项目备案）及运动枪弹管理，加强各市体育部门、协会牵头组织举办的各类体育赛事和群众体育活动的安全管理；深挖细究各

项新兴体育行业管理措施，坚持严抓严管，标本兼治；加强消防安全整治，切实向事前预防转型，加强建筑设施、水电气暖设备、消防系统设备、安全监控系统、特种设施设备及危化品、自建房等突出问题治理，遏制火灾事故等多发事故；加强赛事活动和公共体育设施监督管理，强化运动队伍安全管理，认真做好信访工作；扎实做好网络、交通、食品安全等各项工作，抓实抓细内部安全保卫以及体育园区、运动员公寓、宿舍区、教学区、人员密集场所和出租房屋等重点部位的风险隐患排查，限时整治，坚持“零容忍”，确保我局系统安全生产工作持续向好。

三是加强安全文化建设，将安全培训纳入专项排查整治的重要内容。各单位、各部门要在节前开展普及性的安全宣传教育活动。继续学习安全生产十五条硬措施和省五十六条具体措施，加强安全宣传，形成人人讲安全，个个会应急的良好氛围，真正做到“不伤害他人、不伤害自己、不被他人伤害，保护他人不受到伤害”，形成重视、关心、支持、参与安全工作的良好氛围。

四是加强应急处置建设，强化值班值守制度。在节假日期间，各单位要加强值班巡逻，坚持24小时值班和领导带班制度，科学应对和处置各类突发事件，一旦发生事故险情，做到早发现、早处置，并按照规定及时上报带班领导，对因领导不重视，工作不到位、不负责，擅离职守，瞒报谎报造成事故的责任者要严肃处理。

山西省体育局

2023年9月25日